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CONCURSO PÚBLICO CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZ DAS ALMAS 
 

CARGO: COPEIRO 

NÍVEL FUNDAMENTAL 

LÍNGUA PORTUGUESA – 15 QUESTÕES 

MATEMÁTICA – 15 QUESTÕES 

CONHECIMENTOS GERAIS/ ATUALIDADES – 10 QUESTÕES 

 

 

 

 
INSTRUÇÕES:  

- Este caderno de questões contém quarenta (40) questões objetivas, com cinco (5) 

alternativas cada uma indicadas por A, B, C, D e E, confira-as.  

- Para cada questão objetiva existe apenas uma alternativa correta.  

- Não será permitida qualquer espécie de consulta.  

- É terminantemente proibido o uso de calculadoras, relógios digitais, aparelhos sonoros, 

celulares e similares.  

- No preenchimento do Cartão Resposta, use caneta de tinta azul ou preta.  

- Ao receber do Fiscal o caderno de provas e o cartão de resposta, verifique se ambos estão 

de acordo com os seus dados e a Função para a qual se inscreveu. Qualquer erro, informar 

imediatamente ao Fiscal. Em caso de erro e a não informação, o Candidato será o único 

responsável. 

 

 ATENÇÃO:  

- Verifique se a paginação e numeração das questões deste caderno estão corretas.  

- Verifique se no Cartão Resposta seu nome, número de inscrição e cargo para o qual concorre 

estão corretos.  

- Se você precisar de algum esclarecimento solicite a presença do coordenador.  

- Você dispõe de 03 horas e 30 minutos (três horas e trinta minutos.), inclusive com a 

marcação do Cartão Resposta. Faça-os com tranquilidade, mas controle o seu tempo.  

- O candidato somente poderá ausentar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do 

início da prova e o caderno de questões só poderá ser levado após 02h30m de permanência 

em sala.  

- Após o término da prova, entregue ao fiscal da sala o Cartão Resposta devidamente 

assinado.  

- Os três últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos, quando deverão 

assinar a Ata de Sala.
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo para responder as questões de 01 a 06 

O SELVAGEM   

Saía para a balada todas   as   noites. Pai e mãe 
descabelados. Dormia até tarde.   Apareceu com uma 
tatuagem no braço. Um desenho que não parecia 
fazer sentido.   
—  O que é, meu filho? gemeu a mãe.  

— Tribal.   
Logo a mãe descobriu que há “escolas ” de tatuagem 
tribais, étnicas, new age...  
O pai quase teve um infarto.   Piorou quando soube 
que a turminha do prédio estava se reunindo em um 
apartamento vazio, com três velhos colchões 
jogados.   O porteiro dedou:   
— Ficam lá, a noite toda, ouvindo música. Isso é 
consequência de uma sociedade que não apela para 
a moral do jovem.   
Foram expulsos. A tia comentou:   
— Se ao menos ele tivesse uma boa namorada!   

 Apareceu com um a candidata. Tinha piercing nas 
sobrancelhas. A mãe tentou se conformar.   
— Até que é bonitinho!   
Ela abriu a boca para agradecer.  Também tinha 
piercing na língua!   
De noite, a mãe quis   aconselhar:   
— Meu filho, e se sua língua ficar presa?   
O rapaz olhou- a como se fosse marciana.   
—Tá me tirando, mãe?   
Outra surpresa:   
— Ah, meu filho, a traça roeu sua camiseta, está 
cheia de furinhos.   

— Comprei assim. É lançamento.   
Viu a etiqueta da grife italiana.  Adquirida em dez   
prestações no cartão!   
 — Você pagou tanto por uma camiseta furada!   
De noite, na solidão do quarto, o pai se contorcia.     
—  O que vai ser desse rapaz?   
Prestou vestibular. Para surpresa de todos, passou.  
Faculdade em uma cidade próxima. Dali a alguns 
meses, anunciou:   
— Arrumei trabalho!     
Alívio.    

— Qual o salário?   
— É voluntário.  Em uma ONG para proteger os 
meninos de rua!   
O casal fugiu para o cinema.  Durante a pizza, o pai 
vociferava:     
— Pode se dar ao luxo de ser voluntário porque tem 
quem o sustente! No meu tempo eu só pensava   
em comprar um carro novo!       
A mãe refletiu. Anos a fio, trocando de carro. De casa. 
Seria tão bom não ter esse tipo de preocupação!   
O marido insistiu. Era o caso de chamar um 
terapeuta. Marcaram consulta.   

— Para quê? Não preciso de terapia!   
—Você precisa conversar, tem de tomar rumo na 
vida! — explicou o pai.   
A custo, foi convencido. Não sem alguma chantagem 
financeira.   
O psicólogo o recebeu em uma sala aconchegante, 
com poltronas.   
— Por que veio aqui?   

— Meu pai mandou. Eu mesmo não tinha a menor 
vontade.    
Péssimo começo.                                    
— Não costumo receber ninguém porque o pai 
mandou. Estudei com a sua mãe. Estou aqui como 
amigo. Não considere que é uma consulta.   
— Meus pais não me entendem.   
— Quem sabe você possa me dizer por quê.   
— Eu quero qualidade de vida, sabe? Não passar o 

tempo todo me matando par a ter coisas. Quem sabe 
mais tarde vou morar numa praia. . . e trabalhar com 
alguma coisa de que eu goste. Sei lá, entrei numa 
ONG.. .   
— O terapeuta observou as tatuagens (agora já eram 
cinco), o brinco ousado, a camiseta torta.  Cabelos 
espetados. Atrás da aparência selvagem, reconhece 
seu passado. Em sua época, a juventude também 
fora assim.  Com projetos 
 de vida. Teve uma sensação de alegria, porque 
afinal. ..a juventude continuava  sendo. .. a 
juventude.   

— O que você mais quer? — perguntou.   
— Dividir a vida com alguém. O mundo anda 
complicado, tanta doença.... Eu queria ter uma 
relação fixa. Eu só dela, ela só minha!   
Sorriu:  
— Quem sabe ter um filho, mais tarde.   
Despediu-se do terapeuta com um abraço. O 
profissional ligou.   
— Qual o problema do meu filho? — quis saber o pai.   
—  O problema é nosso, que esquecemos como 
fomos. E, parafraseando a música, nos   tornamos 

como nossos pais.   
—  Ahn?   
Quando o pai desligou, sorria. Tudo era muito 
diferente, mas, no fundo, igual!   
Quem disse que os jovens não têm mais sonhos?   
  
  
Walcyr CARRASCO. Histórias para sala de aula: 
crônicas do cotidiano. SP: Moderna,2010. p.107 -
110. 
  

QUESTÃO 1 

 
Considerando o texto, analise as proposições abaixo: 
 
I- O cronista relata o relacionamento entre os pais e 

o filho adolescente, que tem seus próprios 
conceitos sobre a melhor maneira de viver, o que 

preocupa os pais. 
II- O emprego do discurso direto na narração dos 

acontecimentos deixa a narrativa mais 
envolvente, dinâmica, e as ações se sucedem 
mais rapidamente. 

III- O termo “vociferar’”, no texto, significa falar 
com raiva, berrar. 
 

Está ou estão corretas: 
 
A) I apenas. 
B) II apenas. 

C) I e III apenas. 
D) I e II apenas. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 2 
Com base no texto, relacione as colunas, associando 
o fato a sua causa: 

(1) A tia disse que o sobrinho precisava de uma 
namorada 

(2) O pai não concordou com o trabalho voluntário do 
filho. 

(3) A aparência do rapaz chamou a atenção do 
terapeuta. 

(4) Os pais preocupavam-se com o futuro do filho. 

(5) Cliente e terapeuta se entenderam bem. 

 

(     ) Havia no jovem traços de seu passado. 

(     ) O psicólogo não identificou nada de errado no 
rapaz. 

(     ) O jovem não pensava em trabalhar demais. 

(     )  O rapaz poderia se tornar uma pessoa séria. 

(  ) Ele continuaria uma pessoa dependente da 
família. 

A sequência correta de cima para baixo é: 

A) 3 - 5 – 4 – 1 – 2.  
B) 3 - 5 – 2 – 1 – 4.  
C) 4 - 5 – 3 – 1 – 2.  

D) 3 - 1 – 4 – 5 – 2.  
E) 1 – 2 – 3 – 4 – 5. 
 

QUESTÃO 3 
Analise as proposições abaixo: 

1- O pai adoeceu quando viu o filho usando piercing 
no nariz. 

2- As roupas e tatuagens do filho incomodavam a 
mãe. 

3- Felizmente o terapeuta compreendeu os objetivos 
do rapaz. 

4- A aprovação do jovem no vestibular trouxe 
esperança a família.  

5- O jovem desejava ter uma vida mais tranquila, 
sem atropelos. 

Considerando o texto, é possível afirmar: 

A) Apenas uma proposição é verdadeira. 
B) Apenas duas proposições são verdadeiras. 
C) Apenas três proposições são verdadeiras. 
D) Apenas quatro proposições são verdadeiras. 
E) Todas as proposições são verdadeiras. 

QUESTÃO 4 
No período “ Se ao menos ele tivesse uma boa 

namorada!  A forma verbal destacada está: 
 

A) No pretérito perfeito do modo indicativo. 
B) No pretérito imperfeito do modo subjuntivo. 

C) No pretérito imperfeito do modo indicativo. 
D) No presente do indicativo. 
E) No presente do subjuntivo. 
 

QUESTÃO 5 

No período “Ah, meu filho, a traça roeu sua 
camiseta, está cheia de furinhos” o termo destacado 
classifica-se sintaticamente como: 

A) Sujeito. 
B) Objeto direto. 
C) Vocativo. 

D) Aposto. 
E) Adjunto adnominal. 
 

QUESTÃO 6 
Analise as proposições abaixo: 

I- Na frase “O terapeuta observou as tatuagens”, a 
palavra destacada é substantivo, paroxítona e 
polissílaba. 

II- No período “ O mundo anda complicado, tanta 
doença..., o sujeito é simples e o verbo é 
transitivo indireto.  

III- No período “O   terapeuta observou   as   
tatuagens (agora já eram cinco), o brinco 
ousado, a camiseta torta.”, as palavras 

destacadas são classificadas morfologicamente e 
respectivamente como substantivo, advérbio, 
verbo, adjetivo, substantivo e adjetivo. 

IV- No período “Tudo era muito diferente, mas, no 
fundo, igual!  O sujeito é simples e o termo 
destacado é uma conjunção coordenativa 
adversativa. 

São verdadeiras: 

A) I, II e III apenas. 
B) II, III e IV apenas. 
C) I e IV apenas. 

D) I, III e IV apenas. 
E) I, II, III e IV. 

Texto para questões de 07 a 10 

Ao assistir a desenhos animados, filmes para crianças 
ou lendo histórias infantis, você já deve ter se 
deparado com a imagem de um elefante que tem 
medo de um rato. Provavelmente você já se 
perguntou se existe realidade nessa história ou se 

não passa de um mito. Pois bem, a resposta é: mais 
ou menos. Os elefantes de fato podem se assustar 
com a presença de ratos por perto, mas não tem a 
ver propriamente com o fato de serem ratos ou de 
algum mal que só eles possam fazer aos elefantes. 

Um mito zoológico, muito difundido, é que os 
elefantes temem que o rato possa subir pela tromba 
do animal. Segundo o especialista em elefantes 
Richard Lair, isso não tem fundamento: se um rato 
tentasse escalar a tromba do elefante, seria 
facilmente expelido com qualquer movimento. 

Seria correto dizer, como explica Lair, que eles se 
assustam com o movimento brusco de animais 
pequenos. Como estes gigantes da selva têm uma 



 
 
 
          PROVA OBJETIVA  Câmara Municipal de Cruz das Almas-Ba 

 

4 

visão fraca, raramente conseguem enxergar com 
exatidão um animal de pequeno porte que estiver 
perto deles. Não precisam ser necessariamente ratos. 
Em uma reserva natural que abriga elefantes, na 
Tailândia, foi observado que um cachorro passou 
correndo e latindo em volta de um elefante e o bicho 
entrou em pânico devido aos movimentos rápidos e 
barulhentos aos seus pés. 

Integrantes de um circo resolveram colocar à prova, 
em 2006, se os ratos por si próprios exerciam alguma 
mudança nos elefantes. Colocaram o pequeno 
animal, parado, às vistas do elefante, que não 
demonstrou nenhuma reação. Um observador dessa 

cena notou que os elefantes “pareciam apenas 
entediados” ao ver o rato, ou seja; a história do medo 
é mesmo só uma lenda.   

QUESTÃO 7 

Considerando o texto, analise as proposições 
abaixo: 

1- No primeiro parágrafo do texto, há duas orações 

reduzidas. 
2- O texto afirma que os elefantes têm medo de 

ratos. 
3- No terceiro parágrafo do texto, relata-se o fato de 

um cachorro que se encontra próximo a um 
elefante para sustentar a afirmação de que os 
elefantes se assustam com movimentos bruscos 

feitos por qualquer animal pequeno, e não apenas 
por ratos. 

4- No trecho “O elefante teme que o rato suba por 
sua tromba.”, há duas orações. 

São verdadeiras: 

A) Apenas uma proposição 
B) Apenas duas proposições. 

C) Apenas três proposições. 
D) Todas as proposições estão corretas. 
E) Todas as proposições são falsas. 

QUESTÃO 8 

 
Leia o período abaixo: 

Como estes gigantes da selva têm uma visão 
fraca, raramente conseguem enxergar com 

exatidão um animal de pequeno porte que estiver 
perto deles. 

A ideia expressa pela conjunção “Como”, na 
primeira oração do período é de: 

A) Conclusão. 
B) Causa. 
C) Oposição. 
D) Comparação. 
E) Conformação. 

 

 

 
QUESTÃO 9 
Na oração “Integrantes de um circo resolveram 
colocar à prova...”, a forma verbal destacada está 
conjugada no: 

A) Pretérito imperfeito do indicativo. 

B) Futuro do pretérito do indicativo. 
C) Pretérito perfeito do indicativo. 
D) Futuro do presente do indicativo. 
E) Pretérito imperfeito do subjuntivo. 

QUESTÃO 10 

No período “Os elefantes de fato podem se assustar 
com a presença de ratos por perto, mas não tem a 
ver propriamente com o fato de...” o termo destacado 
é: 

A) Uma conjunção aditiva que introduz uma oração 

coordenada assindética. 
B) Uma conjunção explicativa que introduz uma 

oração coordenada sindética explicativa. 
C) Uma conjunção adversativa que introduz uma 

oração coordenada sindética aditiva. 
D) Uma conjunção adversativa que introduz uma 

oração coordenada sindética adversativa. 
E) Uma conjunção alternativa que introduz uma 

oração coordenada sindética explicativa. 
 

QUESTÃO11 

 Observe o período retirado do texto “Um mito 
zoológico, muito difundido.” Assinale a alternativa 
em que todas palavras devem ser acentuadas pelo 
mesmo motivo de zoológico. 

A) Matematica – arvore – petala – abobora. 

B) Atomo - basico – afavel – confiavel. 
C) Esteril – matematica – basico – insustentavel. 
D) Matematica – arvore – afavel – confiavel. 
E) Variavel – açucar - matematica – abobora. 

Texto para questões 12 a 15 
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QUESTÃO 12 
No primeiro quadrinho, o verbo SER está conjugado: 

A) Na primeira pessoa do singular do presente do 
indicativo. 

B) Na terceira pessoa do singular do presente do 
indicativo. 

C) Na terceira pessoa do plural do presente do 
indicativo. 

D) Na primeira pessoa do plural do presente do 
indicativo. 

E) Na terceira pessoa do singular do pretérito 
perfeito do indicativo. 

 

QUESTÃO 13 

 
A palavra DESEMPREGO: 

A) É paroxítona e tem 5 sílabas. 

B) É oxítona e tem 4 sílabas. 
C) É paroxítona e tem 4 sílabas. 
D) É proparoxítona e tem 4 sílabas. 
E) É paroxítona, e tem 3 sílabas. 
 

QUESTÃO 14 

Observe o segundo quadrinho e analise as 
proposições abaixo: 

I – No segundo quadrinho há dois sujeitos simples. 

II- No segundo quadrinho há uma oração 
coordenada sindética aditiva. 

III-A palavra indicador é classificada 
morfologicamente como verbo. 

Está(ão) correta(s). 

A) Apenas a proposição I. 
B) Apenas a proposição II. 
C) Apenas a proposição I e III. 
D) Apenas a proposição I e II. 
E) As proposições I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 15 
 
No último quadrinho, as palavras   ESSE, QUE, SE e 
FALA são classificadas morfologicamente e 
respectivamente como: 

A) Pronome demonstrativo – conjunção – conjunção 

– verbo. 
B) Pronome demonstrativo – conjunção – conjunção 

– substantivo. 
C) Pronome pessoal – pronome relativo – pronome 

oblíquo átono – verbo. 
D) Pronome demonstrativo – conjunção – pronome 

oblíquo átono – verbo. 

E) Pronome demonstrativo – pronome relativo – 
pronome oblíquo átono – verbo. 

MATEMÁTICA 

 
TEXTO PARA AS QUESTÕES 16, 17 E 18. 
 
As informações a seguir versam acerca da Liodos 
Travel, empresa do ramo de viagens e turismo em 
geral, suas qualidades, atribuições, suas funcionárias 
(atendentes) e seu regime de trabalho num 

determinado ano bissexto. 
 
I – A Liodos Travel está presente nos destinos mais 
procurados do mundo; 
 
II – A Liodos Travel possui uma grande variedade de 
pacotes de viagens visando atender da melhor forma 
seus clientes e usuários; 
 
III – As três atendentes Ágata, Bárbara e Catarina 
trabalham na Liodos Travel e folgam a cada 3, 5 e 8 

dias respectivamente independente de finais de 
semana e/ou feriados; 
 
IV – Em um determinando ano bissexto, as três 
atendentes Ágata, Bárbara e Catarina saíram de folga 
numa sexta-feira dia 21 de janeiro. 
 
Considerando as informações acima sobre as 
atribuições da Liodos Travel, suas atendentes e o 
regime de trabalho no referido ano bissexto responda 
as questões 16, 17 e 18 a seguir. 

 

QUESTÃO 16 

A cada quantos dias, as três atendentes Ágata, 
Bárbara e Catarina saem de folga juntas? 
 
A) A cada 150 dias. 
B) A cada 240 dias. 
C) A cada 120 dias. 
D) A cada 24 dias. 
E) A cada 15 dias. 

 

QUESTÃO 17 

Em qual data, imediatamente após 21 de janeiro do 
referido ano, as três atendentes Ágata, Bárbara e 
Catarina saíram de folga juntas? 
 
A) 14 de fevereiro do mesmo ano. 
B) 1 de março do mesmo ano. 
C) 20 de maio do mesmo ano. 
D) 21 de abril do mesmo ano. 
E) 19 de junho do mesmo ano. 

 

QUESTÃO 18 

Qual o dia da semana, imediatamente após a data de 
21 de janeiro do referido ano, que as três atendentes 
Ágata, Bárbara e Catarina saíram de folga juntas? 
 
A) Sexta-feira. 
B) Quinta-feira. 
C) Domingo. 
D) Sábado. 
E) Segunda-feira. 
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QUESTÃO 19 

Sobre divisibilidade de números inteiros é correto 
afirmar que: 
 
A) O número 1 é divisor de qualquer número. 
B) Todo número par é divisível por 3. 
C) Todo número ímpar é divisível apenas por 3. 
D) Todo número ímpar maior que 7 é múltiplo de 2. 
E) Todo número par é divisível por 4 e resulta em um 
número inteiro. 

 

QUESTÃO 20 

OS NÚMEROS PRIMOS E OS COMPOSTOS 
 

Os números primos são aqueles que têm exatamente 
como únicos divisores eles mesmos e o número um, 
já os números que têm outros divisores além deles 

mesmos e o número um são chamados de 
compostos, e podem ser escritos como um produto 
de números primos. 
Por exemplo, o número 2 é um número primo, pois 
só é divisível por um e por ele mesmo, ao passo que 
o número 6 não é um número primo e sim um número 
composto, já que tem mais de dois divisores (1, 2 e 
3) e é escrito como produto de dois números primos 
2 x 3 = 6. 
 
Considerando os números naturais, primos e 
compostos é correto afirmar que: 

 
A) 2 não é o único número par e primo. 
B) 1 não é primo e também não é composto. 
C) 6 é um número composto e possui 7 divisores 
naturais. 
D) O produto de dois números primos é sempre um 
número primo. 
E) Um número que possui 4 divisores é considerado 
primo. 

 

QUESTÃO 21 

Um investimento de R$ 350,00 foi feito com taxa de 
juros simples de 4,0% ao mês, após quanto tempo o 
montante dessa aplicação será igual ao triplo do valor 
investido? 
 
A) 40 
B) 4 
C) 5 
D) 50 
E) 75 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES 22 E 23. 
 
Numa confraternização de final de ano, o gerente 
financeiro de uma empresa de comunicação visual 
resolveu repartir parte dos lucros extras da empresa 
igualmente com todos os seus funcionários. O 
gerente financeiro verificou que se cada funcionário 
recebesse um bônus de R$ 600,00 ainda restariam 
R$ 13.000,00 dos lucros extras obtidos, e se cada 
funcionário recebesse um bônus de R$ 950,00, além 

dos lucros extras, a empresa teria que adicionar, aos 
lucros extras, a quantia de R$ 2.750,00 para que 
todos funcionários fossem contemplados. 

 

QUESTÃO 22 

Qual o valor total de lucros extras repartido entre os 
funcionários da empresa? 
 
A) R$ 13.000,00. 
B) R$ 400.000,00. 
C) R$ 130.000,00. 
D) R$ 650.000,00. 
E) R$ 40.000,00. 

 

QUESTÃO 23 

Qual a quantidade total de funcionários da empresa? 
 
A) 40 
B) 42 
C) 50 
D) 45 
E) 52 

 

QUESTÃO 24 

Sabendo que 1 hora é equivalente a 60 minutos, e 
que 1 minuto tem 60 segundos, qual das alternativas 
abaixo representa a fração ordinária de 2 horas e 20 
minutos? 

 
A) 2,2222... 
B) 2,2020... 
C) 2,3333... 
D) 2,3030... 
E) 2,2323... 

 

QUESTÃO 25 

Sejam três números inteiros pares e consecutivos tais 
que sua soma é igual a 216. Determine a soma dos 

algarismos do maior desses três números. 
 
A) 8 
B) 9 
C) 10 
D) 11 
E) 12 

 

QUESTÃO 26 

 
CARREGADOR POR INDUÇÃO OU VIA CABO. 
 
O carregador de celular (smartphone) por indução é 
um dispositivo moderno que substitui o convencional 
fornecimento (carregamento) de energia por cabo. 
Tal formato traz praticidade ao usuário, pois pode ser 
levado a qualquer lugar para recarregar o aparelho 
em questão, apesar de geralmente demorar um 
pouco mais para recarregar o celular do que o modelo 
com cabo. 
Considere que um carregador por indução carregou 

um smartphone de 0% a 50% em exatamente 60 
minutos, enquanto o mesmo smartphone utilizando o 
cabo convencional, que acompanha o aparelho, 
conseguiu a mesma porcentagem de 0% a 50% em 
28 minutos. Sendo assim, o tempo economizado com 
o uso do carregador com cabo convencional 
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comparado ao carregador por indução em 
porcentagem é de aproximadamente: 
 
A) 53% 
B) 47% 
C) 32% 
D) 28% 
E) 60% 

 

QUESTÃO 27 

Sobre divisibilidade de números inteiros é correto 
afirmar que: 
 
A) Qualquer número dividido por “2” tem sempre 

resto “0”. 
B) Qualquer número dividido por “3” tem sempre 
resto “0”. 
C) Qualquer número divido por “5” tem sempre resto 

0. 
D) Todo número divisível por “6” é também divisível 
por “4” 
E) Qualquer número com mais de dois algarismos 
terminado em “00” é sempre divisível por “4”. 
 

 

QUESTÃO 28 

Observe a imagem da régua a seguir: 
  

 
 

Resolvendo a equação definida por 4 6 0x   e 

determinando corretamente o valor de x , se o valor 

de x  encontrado fosse marcado na régua da imagem 

mostrada acima, a marcação seria entre as letras: 
 
A) B e A 
B) E e D 
C) B e C 
D) F e G 
E) F e E 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES 29 E 30. 
 
Uma repartição pública possui 420 funcionários, 

sendo que 160 são auditores fiscais e os demais são 
técnicos. Os funcionários dessa repartição serão 
divididos em vários grupos, tais que esses grupos 
serão formados apenas por auditores ou apenas por 
técnicos. Para participarem de um curso sobre 
segurança da informação e ética profissional, os 
grupos formados terão o mesmo e o maior número 
possível de funcionários em cada um deles. 

 

QUESTÃO 29 

Qual a quantidade de funcionários em cada grupo 
formado para o curso sobre segurança da informação 
e ética profissional? 
 

A) 20 
B) 30 
C) 40 
D) 60 
E) 80 

 

QUESTÃO 30  

De acordo com o texto acima, determine a 
quantidade de grupos formados por auditores e por 
técnicos respectivamente. 
 
A) 8 e 13 
B) 13 e 8 
C) 10 e 11 
D) 11 e 10 
E) 9 e 14 
 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

ATUALIDADES 
 

QUESTÃO 31 
Cantor de 52 anos que sofreu ataques racistas 
enquanto fazia um show no clube Grêmio Náutico 
União, em Porto Alegre, no dia 14 de outubro de 
2022. O caso ganhou notoriedade nas redes sociais. 
Relatos alertaram que pessoas imitavam sons de 
macacos. Além disso, em um depoimento, gritos de 
"vagabundo" e "safado" também foram ouvidos. O 
cantor a que o texto se refere é: 

A) Mumuzinho. 
B) Thiaguinho. 
C) Seu Jorge. 
D) Léo Santana. 
E) Jorge Bem Jó. 

QUESTÃO 32 
O Ministério da Educação do Brasil apareceu 
envolvido em um escândalo. O ministro que havia 
assumido a pasta da educação em julho de 2020 - 
após a saída de Abraham Weintraub - foi acusado de 
envolvimento no esquema de corrupção "Bolsolão do 
MEC". Após denúncias, o ministro pediu exoneração 
do cargo em março de 2022, chegando a ser preso 
em junho. Qual o nome do ministro a que se refere o 
texto? 

 
A) Paulo Freire. 
B) Abraham Weintraub. 
C) Sérgio Mouro. 
D) Milton Ribeiro. 
E) Victor Godoy Veiga. 

QUESTÃO 33 

Em novembro de 2020, entrou em funcionamento um 
novo meio de pagamento criado pelo Banco Central 
do Brasil. Ele permite realizar transferências e pagar 
contas de forma instantânea através do celular. Os 

brasileiros aderiram rapidamente a esse meio de 
pagamento. Ele pode ser usado a qualquer hora do 
dia e o dinheiro é recebido logo que a transferência é 
feita. Além de estar disponível 24h, ele funciona 
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todos os dias - inclusive nos feriados. Esse meio de 
pagamento bancário é chamado de: 

A) Pix. 
B) TED. 
C) DOC. 

D) Depósito.  
E) Cartão de crédito. 

QUESTÃO 34 

No dia 28 de fevereiro de 2021, foi lançado para o 
espaço o primeiro satélite de observação da Terra 
totalmente desenvolvido pelo Brasil, projetado, 
integrado, testado e operado pelo país. Este é um 
marco de sucesso para a comunidade científica e 
tecnológica para missões espaciais. Qual o nome 
desse satélite? 

A) Brasília 1. 
B) Amazônia 1. 
C) Sertão 1. 
D) Pantanal 1. 
E) Plutão 1. 

QUESTÃO 35 

Assinale a alternativa que traz o nome do Indigenista 
e do jornalista que foram brutalmente assassinados 
no mês de junho na Amazônia. Eles eram conhecidos 
pelo ativismo relacionado à Amazônia, tornaram-se 
um marco da violência na região. 

A) Bruno Pereira e Dom Phillips. 
B) Bruno Junqueira e Dom Phillips. 
C) Bruno Cerqueira e Dom Phillips. 
D)  Bruno Moreira e Caco Barcellos. 
E) Bruno Pereira e Milton Santos. 

QUESTÃO 36 

No dia 24 de fevereiro de 2022 teve início a invasão 
russa na __________. A tensão entre os países se 
estende há anos. A Guerra na _________ tem levado 
países a refletirem sobre a adesão a Otan 
(Organização do Tratado do Atlântico Norte), uma 
aliança criada durante a Guerra Fria. A Guerra Fria 
marcou o mundo pela tensão entre os EUA e a União 

Soviética. 

Assinale a alternativa que contêm o nome do país 
que preenche os dois espaços em branco. 

A) Polônia. 

B) Inglaterra. 
C) França. 
D) Ucrânia. 
E) Espanha. 

QUESTÃO 37 

A Copa do Mundo 2022 será realizada num país 
mulçumano que faz fronteira com a Arábia Saudita. 
O país tem leis rígidas, inclusive, não é permitido 
beber em público, mas, na Copa, as restrições devem 
ser diferentes. Em que país acontecerá a copa do 

Mundo de 2022? 

A) Índia. 

B) Catar. 
C) Emirados Árabe. 
D) Dubai. 
E) Senegal. 

QUESTÃO 38 

A família real britânica celebrou, em 2022, o Jubileu 
de Platina da Rainha, marcando 70 anos da monarca 
no poder. Ela subiu ao trono em 1952 - com 25 anos 

- depois da morte de seu pai. No dia 8 de setembro 
de 2022, a Rainha britânica   faleceu, com 96 anos 
de idade. A quem o texto se refere? 

A) Rainha Elizabeth I. 
B) Rainha Elizabeth II. 
C) Rainha Elizabeth III. 
D) Rainha Elizabeth IV. 
E) Rainha Elizabeth V. 

QUESTÃO 39 

Cantor baiano, nascido em Santo Amaro da 
Purificação, comemorou 80 anos em 07 de agosto 
de 2022. É um grande artista da cultura nacional e 
tem obra reconhecida mundialmente. O texto faz 
referência a: 

A) Gilberto Gil. 
B) Moraes Moreira. 
C) Caetano Veloso. 
D) Milton Nascimento. 
E) Djavan. 

QUESTÃO 40 

Em 2022 aconteceram eleições para o Executivo e 
Legislativo Federal, Executivo e Legislativo Estadual. 
No Brasil, o voto é obrigatório a partir dos...? 

A) 16 anos. 
B) 14 anos. 
C) 15 anos.  
D) 21 anos. 
E) 18 anos. 

 
 


